
Scandicci lì, 12/06/2026
Convocazione del Consiglio Comunale
seduta del 18 Giugno  2026
I Convocazione

Ai Consiglieri Comunali
Loro sedi

_________________________

Al Segretario Generale
Sua sede

_________________________

Al Vice Segretario Generale
Sua sede

_________________________

Ai Dirigenti del Comune
Loro sedi

_________________________

All'Incaricato Affissioni
All'Albo Pretorio

Sua sede
_________________________

Ai sensi  delle  vigenti  disposizioni  di  Legge,  il  Consiglio  Comunale è  convocato  presso l’Auditorium del 
Centro Rogers  in Piazzale della Resistenza  il giorno 18/06/2026:

• alle ore 11:30  in seduta straordinaria, cosi come stabilito all'art.4 del Regolamento per l’attribuzione 
della cittadinanza onoraria del Comune di Scandicci, per la cerimonia di consegna della cittadinanza 
onoraria alla Prof.ssa Silvana Sciarra.

• alle ore 14:30 in seduta ordinaria per la trattazione degli argomenti iscritti all’Ordine del Giorno 

[Allegato n. 1 – Ordine del Giorno della Seduta]

Si prega di essere puntuali!

Con osservanza.
IL PRESIDENTE

DEL CONSIGLIO COMUNALE
Gianni Borgi



Allegato n.1

CONSIGLIO COMUNALE
SEDUTA PUBBLICA DEL  18 GIUGNO 2026

SESSIONE ORE 11:30 

Cerimonia Ufficiale di consegna della cittadinanza onoraria del Comune di 
Scandicci alla Prof.ssa Silvana Sciarra

Sindaca
Claudia Sereni

SESSIONE ORE 14:30 

COMUNICAZIONI

# Comunicazioni Istituzionali Presidente 

ORDINI DEL GIORNO – MOZIONI

1

Consigliere Presentatore  Pier Guido Pratesi

Referente di Giunta: Sindaca Claudia Sereni

Oggetto:
Mozione  su:  Intitolazione  di  un  luogo  pubblico  alle  21  donne  costituenti  [Gruppo 
Alleanza Verdi Sinistra]

Deposito Atti in data: 09/03/2026

2

Consigliere Presentatore: Giovanni Bellosi, Massimo Grassi, Enrico Meriggi

Referente di Giunta: Assessore Lorenzo Tomassoli

Oggetto:
Mozione su "Richiesta Rinvio e revisione dell'introduzione della tassa di soggiorno nel 
Comune di Scandicci" [Bellosi Sindaco - Scandicci Civica]

Deposito Atti in data: 3/11/2025

3

Consigliere Presentatore: Tommaso Francioli 

Referente di Giunta: Saverio Mecca

Oggetto:
Mozione su: "Interventi di sostituzione programmata delle alberature di pino in ambito 
urbano  per  la  prevenzione  dei  danni  alle  infrastrutture  stradali  e  pedonali"  [Gruppo 
Partito Democratico Claudia Sereni Sindaca]

Deposito Atti in data: 11/12/2025



ORDINI DEL GIORNO – MOZIONI

4

Consiglieri Presentatori: Giovanni Bellosi, Massimo Grassi, Enrico Meriggi 

Referente di Giunta: Sindaca Claudia Sereni

Oggetto:
Mozione su Inserimento del Nuovo Piano Strutturale di  spazi cohousing dedicati  agli  
anziani [Bellosi Sindaco - Scandicci Civica] 

Deposito Atti in data: 12/12/2025

5

Consiglieri Presentatori: Claudio Gemelli, Kishore Bombaci, Maria Luisa Dipalo, Michele Bandinelli

Referente di Giunta: Sindaca Claudia Sereni

Oggetto:
Mozione su:  "Solidarietà alle Forze dell'Ordine,  vittime di un vile e brutale pestaggio 
durante  il  corteo  di  sostegno  al  centro  sociale  Askatasuna"  [Gruppo  Fratelli  d'Italia 
Giorgia Meloni]

Deposito Atti in data: 09/02/2026

6

Consiglieri Presentatori: Giovanni Bellosi, Massimo Grassi, Enrico Meriggi, Alberico Porfido

Referente di Giunta: Sindaca Claudia Sereni

Oggetto:
Mozione su: "abbattimento urgente dell'edificio abbandonato nell'area ex CNR e messa in 
sicurezza  del  comparto  destinato  al  Parco  Urbano  della  Biodiversità"  [Gruppo Bellosi 
Sindaco Scandicci Civica]

Deposito Atti in data: 19/02/2026

7

Consiglieri Presentatori: Giulia Alderighi

Referente di Giunta: Assessore Yuna Kashi Zadeh

Oggetto:
Mozione su "Azioni per contrastare la sosta irregolare in città in attuazione del Piano 
Urbano della Mobilità sostenibile" [Gruppo Movimento 5 Stelle - 2050]

Deposito Atti in data: 26/02/2026

8

Consiglieri Presentatori: Claudio Gemelli, Maria Luisa Dipalo, Kishore Bombaci, Michele Bandinelli

Referente di Giunta: Assessore Lorenzo Vignozzi

Oggetto:
Mozione su  "Danneggiamento Manufatto interno del parcheggio adiacente Via Grazia 
Deledda [Gruppo Fratelli d'Italia - Giorgia Meloni]"

Deposito Atti in data: 02/03/2026



ORDINI DEL GIORNO – MOZIONI

9

Consiglieri Presentatori: Giovanni Bellosi, Massimo Grassi, Alberico Porfido, Camilla Mugnaioni, Enrico 
Meriggi

Referente di Giunta: Assessore Yuna Kashi Zadeh

Oggetto:
Mozione per "Realizzazione di parcheggi (anche provvisori) in Via degli Stagnacci - tratto 
compreso  tra  Via  Mafai  e  Via  di  Grioli  e  tratto  successivo  [Gruppo  Bellosi  Sindaco 
Scandicci Civica]

Deposito Atti in data: 02/03/2026

10

Consigliere Presentatore  Pier Guido Pratesi

Referente di Giunta: Sindaca Claudia Sereni

Oggetto:
Mozione su "Lavorare per una maggior sicurezza.  Impegnandosi sulle fragilità sociali, 
sulle aree periferiche e sul coinvolgimento di cittadini e giovani nella vita della città" 
[Gruppo Alleanza Verdi Sinistra]

Deposito Atti in data: 09/03/2026

11

Consigliere Presentatore  Pier Guido Pratesi

Referente di Giunta: Assessora Federica Pacini

Oggetto: Ordine del giorno su "Disegno di Legge NO consenso" [Gruppo Alleanza Verdi Sinistra]

Deposito Atti in data: 09/03/2026

12

Consigliere Presentatore  Pier Guido Pratesi

Referente di Giunta: Sindaca Claudia Sereni

Oggetto:
Ordine del giorno su: Adesione alla Campagna per la liberazione di Marwan Barghouti e 
di tutti i prigionieri palestinesi nelle carceri israeliane [Gruppo Alleanza Verdi Sinistra]

Deposito Atti in data: 09/03/2026

13

Consigliere Presentatore:  Giovanni Bellosi 

Referente di Giunta: Assessora Federica Pacini

Oggetto:
Mozione su "Intitolazione dell'area per cani presso l'area ex CNR alla memoria di Silke 
Sauer, vittima di femminicidio" [Gruppo Bellosi Sindaco - Scandicci Civica]

Deposito Atti in data: 10/03/2026



ORDINI DEL GIORNO – MOZIONI

14

Consigliere Presentatore: Camilla Mugnaioni, Giovanni Bellosi, Massimo Grassi

Referente di Giunta: Assessore Yuna Kashi Zadeh

Oggetto:
Mozione su: "Richiesta inserimento guardia medica pediatrica presso il presidio USL di 
via Vivaldi" [Gruppo Bellosi Sindaco Scandicci Civica]

Deposito Atti in data: 02/04/2026

15

Consiglieri Presentatori:  Camilla Mugnaioni, Giovanni Bellosi, Massimo Grassi, Alberico Porfido

Referente di Giunta: Assessore Salvatore Saltarello

Oggetto:
Mozione per la creazione di un punto di erogazione acqua (fontanella o rubinetto) presso i 
giardini di via Largo Spontini [Gruppo Bellosi Sindaco Scandicci Civica]

Deposito Atti in data: 02/04/2026

16

Consiglieri Presentatori:  Tommaso Francioli e Elda Brunetti

Referente di Giunta: Assessore Yuna Kashi Zadeh

Oggetto:
Mozione su: "Adozione e attuazione del P.E.B.A. (Piano per l'eliminazione delle barriere 
architettoniche) nel Comune di Scandicci" [Gruppo Partito Democratico Claudia Sereni 
Sindaca]

Deposito Atti in data: 05/05/2026

17

Consiglieri Presentatori: Giovanni Bellosi, , Massimo Grassi, Enrico Meriggi, Alberico Porfido, Camilla 
Mugnaioni

Referente di Giunta: Sindaca Claudia Sereni

Oggetto:
Mozione su: "Iniziative per la valorizzazione del nodo strategico di Villa Costanza e per il 
riconoscimento  di  una  compensazione  economica  a  favore  della  Città  di  Scandicci" 
[Gruppo Bellosi Sindaco Scandicci Civica]

Deposito Atti in data: 12/05/2026

18

Consiglieri Presentatori:   Fiorella Anna Maria Soldi

Referente di Giunta: Assessore Salvatore Saltarello

Oggetto:
Mozione  su  installazione  di  fontanelli  e  fontane  a  rubinetto  nelle  aree  collinari  del 
territorio comunale [Gruppo Partito Democratico Claudia Sereni Sindaca]

Deposito Atti in data: 13/05/2026



ORDINI DEL GIORNO – MOZIONI

19

Consiglieri Presentatori:  Camilla Mugnaioni, Enrico Meriggi, Giovanni Bellosi, Massimo Grassi, 
Alberico Porfido

Referente di Giunta: Sindaca Claudia Sereni

Oggetto:
Mozione su "conferimento di una targa onoraria nei confronti dei negozi di Scandicci 
presenti sul territorio da almeno 20 anni." [Gruppo Bellosi Sindaco Scandicci Civica]

Deposito Atti in data: 14/05/2026

20

Consiglieri Presentatori:  Giovanni Bellosi, Alberico Porfido, Massimo Grassi, Enrico Meriggi, Camilla 
Mugnaioni

Referente di Giunta: Assesore Salvatore Saltarello

Oggetto:
Mozione  su  "valorizzazione  di  immobili  comunali  in  disuso  attraverso  strumenti  di 
Project Financing finalizzati all'ampliamento dei servizi per la prima infanzia" [Gruppo 
Bellosi Sindaco Scandicci Civica]

Deposito Atti in data: 18/05/2026

21

Consigliere Presentatore: Alessio Vari

Referente di Giunta: Assesore Salvatore Saltarello

Oggetto:
Mozione  su  "contrasto  al  razzismo e  alla  violenza  negli  impianti  sportivi  comunali  e 
promozione di messagi di inclusione" [Gruppo Lista Civica Claudia Sereni Sindaca]]

Deposito Atti in data: 09/06/2026
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